

行情扫描

成交约1831亿元

周四市场中，两市均出现极明显的全线普跌态势，强于大盘的仅有185只个股或不足市场总量的14%，日成交额近1831元，较前大幅增加约166亿元或一成。从量能看，昨日成交额较前进一步增加，说明目前获利抛压有所加重，而午后在相对低位的量能则相对较少，表明多空双方都较为谨慎，且大量资金仍流向蓝筹群体，在较大程度上增加了两市短期止跌的可能。

4只个股涨停

昨日，两市逆势飘红的个股总数只有区区70只，但非ST或非S类个股中仍有4只即南京港、动力源、珠江控股和重庆啤酒相继涨停。从中可看到，昨日强势品种分布范围分散，涨幅前列既有商业旅游、科技等类个股，也有地产、有色金属、汽车等蓝筹股的身影。但涨停家数却继续大幅减少，而个股单打独斗痕迹则相当清晰，它们的持续能力以及对市场的积极影响也就较为有限。

板块无一飘红

周四市场中，两市1280余只个股纷纷随大盘出现不同幅度的下调，板块指数因此便无一飘红。总体来看，蓝筹板块特别是对市场影响力极大的“金融+地产”这对孪生兄弟虽受人民币升值刺激表现相对较强，酿酒食品板块也有不俗表现，但它们跌幅都在2%以上。而钢铁、汽车、电力和煤炭、有色金属等均超过6%，这大大增加了股指下调的压力，同时也增添了近日探底企稳的可能。

约430只个股跌停

周四市场中，涨跌家数之比显示市场活跃程度较前显著下降，市场总量的半数即约650家短线跌幅还达到或超过了9%，非ST或非S类个股跌停的数量则急剧增加至430只，ST或S类个股跌停的也有近百家。总体来看，两市86%以上的个股短线跌幅超过了大盘股，市场的弱势运行特征也暴露无遗。但大面积深幅回落局面可能不会持续下去，跌势很可能趋缓，而个股分化则依然在所难免。

(特约撰稿 北京首证)

■多空调查

多数机构看空

Industry	Percentage
财务公司	1.2%
电子	21.2%
电子元件	60.3%

资料来源:东方财富网

东方财富网统计了41家机构对周四大盘走势的看法，多数机构预计近期指数反弹后将继续下探，反复当中，等待中期均线的跟上。预计最终位置在5400点附近，也就是平台以及下一个缺口附近，之后会形成箱体的震荡。

一成七看多：

武汉新兰德等7家机构认为目前市场已经从严重的“一九现象”转向全面普跌的格局，市场做空力量明显占优，短线股指有可能继续惯性向下寻求支撑。不过，外围港股的继续造好又对A股形成反推作用。而经过持续的下跌之后，很多个股股价超跌非常严重，短线蕴藏着较大的反弹动能。

六成一看空：

广州万隆等25家机构认为指数继续暴跌，极大的打击了市场持股信心，也从另一方面反映出市场主流资金消极防守的心态。在市场找不到其他可以忽悠和认同的“估值题材”的情况下，目前的弱势格局还将持续一段时间。

二成二看平：

益邦投资等9家机构认为今天中国石油将网上申购，也将会对市场的资金面形成短时期的抽水作用，故在资金面存在一定压力的情况下，市场短期延续震荡的概率相对较大。在操作上则建议投资者仍应注意控制好仓位，保持谨慎的操作策略。

(特约撰稿 方才)

沪深总市值昨日缩水1.43万亿

两市跌停个股超过400家，沪指跌幅列“5·30”以来第四

◎本报记者 许少业 张雪

受加息政策预期以及中国石油即将发行导致资金紧张的双重压力冲击下，沪深大盘再现“黑色星期四”，上证综指大挫4.8%，列“5·30”以来第四大跌幅，两市A股的总市值较上一交易日缩水1.43万亿元；同时两市跌停的个股超过400家，恐慌气氛在市场弥漫。

从全天行情看，两市股指小幅低开，上证综指一度摸高至5820点。但好景不长，股指不久就掉头向下，盘中屡现恐慌性杀跌，回补完10月8日的跳空缺口。最终，两市股指双双失守30日均线。上证综指报收5562.39点，大跌280.72点，跌幅达4.80%；深证成指报收18175.31点，下挫586.59点，跌幅3.13%。沪深300报收5333.79点，下跌254.22点，跌幅为4.55%。两市合计成交1831亿元。据沪深交易所数据显示，截至10月25日收盘，沪深两市A股的总市值较前一交易日缩水达14329亿元，流通市值单日缩水5552亿元。

与股指重挫相比，更具杀伤力的是个股的普跌。两市仅70家股票红盘，1283只个股下跌。跌幅达到10%的个股多达430只，其中不少股票累计跌幅巨大，已经跌破了“5·30”的低点。业内分析人士指出，不少题材股和中低价股的股价逐渐走向价值回归，对大盘的压力还将持续体现。

昨日股指大幅下挫，主要的做空动力还是来自大盘蓝筹股加入了杀跌行列。中国石化、工商银行、中行神华、中国银行、中国人寿、大秦铁路等一批权重股纷纷走软，带动大盘逐节下滑。仅上述6只权重股就合计拖累上证综指近100点。相

比之下，中国远洋、建设银行、贵州茅台和万科A等少数品种较为抗跌，但由于群体较小，很难对大盘起到支撑作用。据统计，两市权重前50名的个股中，仅8只股票红盘。

两天反弹一朝抹杀，中国石油

的申购无疑成为资金出逃的主要诱因。中国石油的发行价低于市场预期，对市场的存量资金较有吸引力，散户的参与积极性也大大提高。此外，由于前三季度经济数据的公布，市场对于加息的预期大大增加。不

过，大盘本身需要消化浮筹，内在的调整要求仍是股指下跌的主要原因。

对于后市，申银万国认为，市场的风险还未完全释放，大盘尚无企稳迹象，近期宜采取相对保守的操作策略。

■市场观察

结构性大调整 8元以下股增至320只

目前A股加权平均股价18.5元

◎本报记者 许少业

昨天沪深股市再次出现“黑色星期四”，上证综指和深证成指双双报以长阴，跌停的个股多达三分之一。经过一轮深幅的股价结构性调整以后，目前沪深两市的低价股再度扩容，8元以下的个股增加至320只，而两市A股的加权平均股价仍为18.5元。

低价股伤情最重

统计显示，在“5·30”前夕，上证综指最高达到了4335.96点，当日沪深两市8元以下的A股只剩33只。但到了昨天收盘，两市8元以下的低价股已增至320只，占比约22%。此外，统计还显示，5月30日至昨天，上证综指的累计涨幅为28%，但两市共有1012只A股不涨反跌，跌幅超过30%的品种有436只，新都酒店、昌河股份、ST罗顿、华夏建通、拓邦电子、咸阳偏转等25只A股累计跌幅超过50%。上述数据表明一

批中低价股在此轮行情中成为被“边缘化”的对象，跌幅较为惨烈。波导股份、龙建股份成为两市最低价的非ST股，股价昨天分别报收于4.55元和4.61元。而目前的第一高价股中国船舶股价为251.52元，两者落差高达50多倍。

高价股抬高市场中枢

伴随着低价股的沉沦，近几个月高价股群体也迅速扩容，并抬高了市场的价值中枢。统计显示，截至昨天，两市30元以上的高价股仍多达201只，其中50元以上的品种有73只，“百元股”达11只。另外，5月30日至昨天，中国远洋、山东黄金、美锦能源、上电股份、包头铝业、特变电工、云南铜业、西水股份、天鸿宝业、中金黄金、东华科技、西山煤电、广船国际、中船股份等37只品种涨幅在100%以上。

由于高价股品种的增加，市场的价值中枢仍维持在高位。据统计，至昨天，两市A股的加权平均

股价仍高达18.5元，较“5·30”前提高了约2成；其中沪市A股加权平均股价为18.13元，深市A股加权平均股价为19.38元。

估值水平略有降低

经过最近的持续调整，沪深两市的估值水平略有降低。据沪深证券交易所的数据，按照2006年的业绩计算，昨天沪市A股的平均市盈率为65.02倍，深市A股的平均市盈率为68.68倍。另外，据Wind资讯统计，按照2007年的中报数据，两市A股总体平均市净率仍高达7.8倍。

分析人士认为，当下A股的高估值是不争的事实。目前我们应当借鉴美国发展新经济的经验，谨慎对待股市泡沫，尽快把优秀企业、上市资源整合到资本市场上去，吸收更多的流动性，把泡沫做实，把资本市场做强、做大；而不能像20世纪80年代末本币升值时的日本那样，盲目刺破泡沫。

市场报道

认购证全线大跌

◎平安证券 薛普

周四，上证指数大跌4.80%，收报5562.39点。权证市场成交量急剧放大，认购证总成交额达110.71亿元，较昨日增加33.34%；认沽证总成交金额更是高达241.03亿元，较昨日放大82.50%。认购证和认沽证成交额均有所放大，但认购证是放量下跌，认沽证则是放量上涨。

受大盘大跌影响，除侨城HQC1和钢钒GFC1停牌之外，认购证全线大跌。半数以上的认购证跌幅超过了7%。其中，伊利CWB1、中化CWB1和马钢CWB1跌幅居前，分别下跌9.85%、9.60%和9.04%。深发SFC1和国安GAC1跌幅最小，但也都在3%以上。成交方面，多数认购证的成交量都有不同程度的放大。马钢CWB1表现最为突出，成交金额增长了一倍以上，伊利CWB1和中化CWB1的成交金额也均放大五成左右。

认沽证则借大盘调整之际展开反弹。中集ZYP1一路震荡走高，盘中再度遭遇三次临时停牌，收盘涨幅高达34.54%。南航JTP1、五粮YPGP1和华菱JTP1也曾一度在中集ZYP1的带领下大幅上扬，五粮YPGP1和华菱JTP1的盘中最高涨幅均接近10%，但三只认沽证于尾盘大幅回落，南航JTP1甚至收报绿盘，下跌3.22%，五粮YPGP1和华菱JTP1收盘涨幅也仅剩2.24%和3.99%。成交方面，认沽证全部放量，五粮YPGP1和华菱JTP1成交金额均放大约两倍。南航JTP1的成交金额也较前一交易日增加了72.64%。

B股市场仅4个股红盘

◎见习记者 杨晶

昨日，沪深B股指数分别遭遇4.71%、3.10%的大跌，B股几乎集体“覆没”于绿盘。

沪指盘中曾冲击6%的跌幅，收于352.87点。深证B指在万科B等微弱支撑下，最终立于739.51点。与周三相比，两市B股成交量大增，沪市放量约68%，深市放大近三成。

个股普跌现象昨日加剧。近两成个股下跌超7%，特力B等三只跌停，七成ST类股封于跌停板。此外，长安B、本钢板材等7只品种盘中跌破120日均线；截至昨日，两市参与交易的104只品种中，约56%的收盘价已在半年线下。众股凌厉下跌之下，两市仅存四只“红苗”。尽管第三季度业绩预亏，珠江B在A股连续冲击涨停的猛势下，几乎全天保持红盘，最终上涨3.95%。A股走强示范效应在三毛B股和万科B上再现。唯一例外的晨鸣B，尾盘翻红。

昨日人民币汇率中间价再破7.49，但人民币加速升值的利好却难挽B股市场的深度调整。事实上，截至昨日，本周上证B指已累计下跌约8%，深证B指连续4天绿盘，累计跌幅约为3%。

瞄准大跌 机构买货

◎实习生 武莹

昨日大盘深幅下挫280点，前期平静的龙头榜出现了机构“扎堆”介入部分个股的情况。

引人注目的是，中钨高新买入金额最大的前五位被机构专用席位全部包揽，合计金额约达2.42亿元，占总成交金额的58%；仅有一家机构专用席位卖出。

无独有偶，扎堆介入亦在三一重工上出现。昨日上交所公开交易信息显示，四家机构专用席位共买入约1.46亿元，在总成交金额中占据两成；另有三家机构卖出1850万元，同样是买入力量大于抛售势力。

尽管同是机构大力买入的品种，两只股票的市场表现却呈现大相径庭。中钨高新开盘后就展现开放量拉升的态势，最后上涨高达5.46%。三一重工相形见绌，最终拉出一根大阴线。颇有意思的是，三一重工1至9月每股收益1.39元，2007年全年业绩预增100%以上，反而绿盘收市。而三季度业绩预告继续亏损的中钨高新，却逆势上扬。事实上，10月17日，中钨高新公司拟定向增发后股价曾一度大跌，近日才稍有反弹。

此外，机构悄然入市的还有上涨6.42%的银泰股份和上涨2.26%的浙江医药。信息显示，这两个品种也各出现1家机构席位的大额买单。

公告

上海华源万成服饰有限公司原财务经理吴裕霖：

中国证监会监督管理委员会上海稽查局（以下简称“中国证监会上海稽查局”）已对上海华源企业发展股份有限公司（以下简称“华源发展”）涉嫌违反证券法规的行为立案调查，因上海华源万成服饰有限公司系华源发展控股子公司。依照《证券法》的有关规定，你有配合调查工作的义务。因多方与你联系未果，现将有关事项公告如下：

请你在2007年11月8日前，携带本人身份证件前往中国证监会上海稽查局协助调查。

联系电话：021-64332002 转 136,237

地址：上海市建国西路319号二楼211室

时间：周一至周五 9:00-11:30,13:00-17:00

中国证监会上海稽查局

2007年10月24日

关于注销天元证券经纪有限公司会籍的公告

深圳证券交易所

二〇〇七年十月十七日

上海证券交易所公告

(2007)43号

深圳高速公路股份有限公司15亿元公司债券将于2007年10月30日起在深圳证券交易所上市交易，证券简称“07深高债”，证券代码为“126006”。深圳高速公路股份有限公司派发的以“深高速”为标的证券的10,800万份认股权证将于2007年10月30日起在深圳证券交易所上市交易。权证交易简称“深高CWB1”，交易代码为“580014”。

上海证券交易所

2007年10月26日

2007年10月25日沪深股市技术指标解读

指标名称	上证指数	深证综指	指标名称	上证指数	深证综指
移动平均线 MA(5)	5732.85↓	1447.16↓	DIF	134.90↓	-1.60↓
MA(10)	5855.12↓	1484.60↓	MACD(12,26,9) MACD	176.75↓	16.29↓
MA(20)	5715.52↑	1500.49↑	动向指标 +DI	22.02↑	13.75↑
MA(30)	5584.24↑	1490.92↓	-DI	37.19↑	52.09↑
MA(60)	5227.08↑	1427.75↑	DMI(10)	40.17↑	29.73↑
MA(120)	4617.41↑	1285.32↑	ADX	26.17↑	29.73↑
相对强弱指标 RSI(5)	30.64↓	10.32↓	人气指标 BR(26)	196.08↓	129.37↓
RSI(10)	42.58↓	23.99↓	AR(26)	145.51↓	100.53↓
随机指标 %K	29.78↓	22.24↓	简捷波动指标 EMV	-319.96↓	-107.18↓
KDJ(9,3,3)	45.13↓	3			